

文山區大事紀

民國 35 年度文山區大事記

1 月 16 日	改正地方制度，廢郡為區，廢莊、街為鄉、鎮，以宜蘭為縣轄市，共轄基隆、海山、七星、宜蘭、淡水、文山、羅東、蘇澳、新莊等九區，1 縣轄市，37 鄉鎮。
3 月	改前木柵農業專修科為臺北縣立木柵初級農業職業學校。
11 月 16 日	陳祥達任文山區長。

民國 37 年度文山區大事記

1 月 30 日	成立本縣文山區衛生分院。調整公教人員待遇。賑濟烏來鄉山胞(今稱原住民)舊衣 750 件。
----------	--

民國 38 年度文山區大事記

7 月 18 日	整修景美石碇公路告竣。
----------	-------------

民國 39 年度文山區大事記

3 月 1 日	以深坑鄉西部地區、成立景美鎮，及木柵鄉。
3 月 31 日	成立三重鎮、新店鎮、景美鎮、雙溪鄉等衛生所。
11 月 11 日	成立各區縣議員選舉事務所，計板橋、鶯歌、新店、淡水、南港、士林、瑞芳、金山、文山、烏來等 10 處。
12 月	木柵郵局成立，服務範圍包括今日之深坑鄉。

民國 44 年度文山區大事記

1 月 6 日	設置臺北市郊文山農事茶園 40 甲，努力 3 年，農戶已能自給自足。
2 月 20 日	臺北通新店之景美大橋，新建工程告竣，落成通車工費一百五十萬。橋能載重 20 公噸，長 80 公尺，淨寬 7.5 公尺，可供雙線快車行駛，橋邊原有之溜公橋，供乙種車輛及行人使用。
4 月 10 日	4 月 10 日，景美鎮十五份至木柵公路，臺北縣正闢建新公路，以配合羅斯福路拓寬，便利疏散交通。
8 月 4 日	臺北市公館至景美萬盛橋公路拓寬工程勘測告畢，工資 190 萬元，經省府撥發，定期發包動工。包括萬盛、大坪、七張三橋加寬費用在內。
10 月 2 日	臺北通景美之萬盛橋加寬已竣工。



民國 51 年度文山區大事記

5 月 23 日	木柵自來水裝成，6 月 7 日核定水費，預定 6 月底供水。
11 月 14 日	防治大臺北區水患，擬拆木柵景美橋樑，暢導溪流；永和將設閘，阻擋迴水，決定拆除新店鐵路橋，及瑠公圳水橋加高，或拓寬景美公路橋，以通暢景美溪水流。

民國 52 年度文山區大事記

11 月 25 日	指南宮凌霄殿，李建興、李建和暨全省善信，樂捐千餘萬，本日開工建五層寶殿。
-----------	--------------------------------------

民國 56 年度文山區大事記

7 月 1 日	臺北市升格為院轄市。
---------	------------

民國 57 年度文山區大事記

7 月	景美鎮、木柵鄉併入臺北市行政區。
-----	------------------

民國 58 年度文山區大事記

1 月 19 日	市政府將在景美、木柵拓建兩條交通幹道；拓北新公路，建中和指南宮線，以配合北基區域建設計畫。
2 月 13 日	木柵、景美、內湖、南港四區係於 57 年 4 月底，由臺北縣府公告施行禁建一年，台北市工務局訂 4 月 29 日解除禁建，工務局正趕辦細部計畫。
2 月 21 日	瑠公圳流穿景美市區，佔地廣闊，不但使景美街道狹小，且成為居民倒垃圾場所，妨害公共衛生至鉅，居民建議瑠公圳加蓋，籲瑠公水利會同意。且可在蓋上建立攤販市場，繁榮市區，一舉兩得。
9 月 11 日	臺北市連日大雨，半數以上地區積水盈尺，河水高漲，超過警戒線，木柵區木柵路 5 段 110 號附近山崩，公路路基埋沒，交通中斷。
9 月 21 日	臺北市自民國 56 年 7 月改制已兩年餘，整個都市計畫將新併 6 區分別規劃：士林、景美、內湖為住宅區，木柵為文教區，南港為工業區，北投、陽明山為風景區，擬定分區分期建設計畫，付諸執行，並使之與原有市區連貫銜接，融為一體。



民國 62 年度文山區大事記

1 月 14 日	木柵永和礦場發生瓦斯爆炸。(餘火繼續燃燒二十多日，三礦工受困而亡。)
----------	------------------------------------

民國 63 年度文山區大事記

8 月 7 日	8 月 7 日，景美區蟾蜍山發生山林大火，延燒四個多小時始撲滅。燒毀林地二甲餘。
---------	--

民國 64 年度文山區大事記

4 月 9 日	臺北市經核定為古蹟者：集應廟，本月起由民政局移交台北市文獻委員會接管。
8 月 2 日	文山報導創刊，發行人為何其慧。
9 月	市政府收購三輪車政策，景美業者盼准郊區繼續營業。
10 月 16 日	一場大雨山洪暴發，造成木柵多處洪水氾濫。
10 月 20 日	行政院長蔣經國上午 11 時 30 分赴政大，視察連日豪雨，水淹校舍災情。
11 月	木柵國小分校，即指南國小，於本月正式開學。
11 月 8 日	景美集應廟進行整修工程。

民國 65 年度文山區大事記

1 月 10 日	指南產業道路，第二期已開工。
1 月 24 日	木柵保儀路拓築工程，發包施工。
3 月 6 日	木柵大拜拜 3 月 6 日舉行，派卡車赴淡水迎回保儀尊王。
3 月	興隆路與溝子口間隧道本月發包，兩年完成，耗資三億六千萬元。
11 月 13 日	景美衛生所新廈啟用(11 月 11 日起服務)興隆路舊址改為萬祥保健站。



民國 66 年度文山區大事記

1 月 1 日	柵美兩區土地現值，市地政局正式公告調整幅度約在 60% 以上。
3 月 12 日	北市各界在木柵指南宮集會紀念植樹節，並在指南宮附近山坡種植黑松三千餘株。
6 月	木柵地區因兩山洪暴發，政治大學一帶水患嚴重，交通完全中斷，晚間十時，洪水漸退。
12 月	木柵區與新店鎮間的寶橋今拆除改建新橋。
12 月	前泰國元帥巴博將軍所贈的釋迦牟尼金佛一尊，由兩千名信徒迎至木柵指南宮供奉，隨即舉行 7 天法會。

民國 67 年度文山區大事記

2 月 25 日	疏緩指南山麓地區交通，將新建木柵四號橋，道南橋將同時進行拓寬。
8 月 19 日	文山茶產銷推廣中心成立（8 月 14 日成立）投資千萬元管理企業化，團結茶農打入外銷市場。
9 月	景美溪左右岸堤防定本月底興築完成，政大一帶水患將可消除。
10 月	木柵萬壽路崩塌，交通受阻。
10 月 31 日	木柵懷恩隧道暨接線道路新建工程及寶橋改建工程完工。

民國 68 年度文山區大事記

8 月 15 日	歐敏颱風帶來豪雨，北市低窪地區多處淹水，水患較嚴重的是士林、石牌一帶，木柵政大附近淹水達一公尺左右。
----------	--

民國 69 年度文山區大事記

3 月 21 日	興隆市場開業。
5 月 7 日	木柵區中港路拓寬工程竣工，並更名為辛亥路 7 段。
7 月 12 日	興隆路完成最後 1 期工程，15 日前將可正式通車。
8 月 13 日	木柵農會為促地方繁榮，計畫開闢觀光茶園一處，除供觀光欣賞並可推廣茶葉。
10 月 11 日	蔣總統於 10 月 6 日視察文山區指示大力推廣茶葉，嚴防中間惡性剝削沿途垂詢農政聽取簡報。



民國 70 年度文山區大事記

3 月 14 日	市府已核定景美區，重新規劃分行政區域，增萬有、興義、興昌、興泰、興業五里。
3 月 21 日	配合景美行政發展，木柵決劃分區域，為順興、樟腳、樟樹、樟木。
7 月 25 日	本月 19 日莫瑞颱風，肆虐文山區，造成 6 人死亡，4 人失蹤，4 人重傷之慘劇，損失至少超過五千萬元以上

民國 71 年度文山區大事記

4 月 10 日	市府編列鉅額預算澈底消弭木柵水患，治標治本築堤疏濬並重。
7 月 24 日	茶學大師林馥泉先生逝世，木柵茶農張約旦捐地興建紀念館以彰德功。

民國 72 年度文山區大事記

1 月 22 日	萬芳國宅興建完成擬於 3 月正式開放。
3 月 26 日	文山區拜拜大競賽，殺豬公花掉兩億元，大設流水席大批食客蜂湧而至。
6 月 4 日	謝副總統巡視木柵區，參觀臺北市立木柵動物園、指南觀光茶園。
6 月 11 日	興建景美溪右岸堤防，並設置埤腹路抽水站，台北市府通過木柵區防洪方案。

民國 73 年度文山區大事記

6 月 16 日	六三豪雨釀成一場巨災，木柵政大地區嚴重損害，道南橋兩側缺口成為要命溢水處。
8 月 11 日	道南橋拓建 15 日通車。

民國 74 年度文山區大事記

6 月 8 日	萬芳 11 號公園開闢完成使用。
6 月 29 日	台北市文獻會 25 日舉辦木柵區耆老座談會，腳踏先民血淚、心發思古幽情，耆老齊聚尋根如數家珍。
9 月 7 日	發展樟山寺旅遊勝地木柵區將設茶花公園。



民國 75 年度文山區大事記

4 月 19 日	新制營業稅加速沒落，文山區煤礦窮途末路，經濟不景氣，目前只剩 3 家。
10 月 31 日	木柵新動物園開幕。

民國 76 年度文山區大事記

1 月 1 日	臺北市立動物園正式全面開放，供遊客參觀，首日有近十萬人前往參觀。
2 月 3 日	市政府建設局表示，本市木柵、南港兩區係級茶葉生產區，現有茶園 1 百 70 餘公頃，為配合市場未來之需要及發展之特性，木柵仍應致力於正宗鐵觀音之研製生產，南港則發展傳統之包種茶，今年預計將生產九萬八千四百公斤左右。其中木柵鐵觀音，種植 92 公頃，預計生產 5 萬 2 千 8 百公斤；南港包種茶，種植 79 公頃，預計生產 4 萬 5 千 6 百公斤。
2 月 15 日	市政府捷運系統工程局籌備處處長齊寶錚，上午在木柵區公所舉辦捷運系統計畫社區說明會，參加人士包括木柵區、景美區捷運系統沿線居民代表一百多人。
3 月 14 日	林豐正巡視文山區基層建設，利用天然景觀資源開闢觀光遊憩據點，結合動物園人潮形成觀光帶。
3 月 28 日	全省春茶製茶技術比賽，農林廳選在文山區舉行，配合茶葉改良場文山分場落成啟用。
4 月 4 日	木柵萬福橋（新景尾溪橋）開放通車。
4 月 11 日	茶藝文化研究中心於 4 月 5 日，假木柵觀光茶園迺妙茶廬會議廳舉辦清明茶祭座談。
6 月 6 日	中正杯龍舟賽圓滿閉幕，景美龍舟隊榮獲總統獎。
10 月 31 日	臺北市木柵動物園滿一周歲，特舉辦一連串活動，臺北市長許水德並主持鳥園開幕剪綵。



民國 77 年度文山區大事記

1 月 21 日	市政府建設局表示，為配合未來市場消費者的需要及地區特性，將輔導木柵鐵觀音茶園擴大栽培面積，並致力南港傳統包種茶之研究生產，使北市今年茶葉產量達到十萬三千五百四十公斤之目標。
5 月 14 日	動物園教育中心 7 月 1 日起正式開放。
6 月 13 日	捷運木柵線 9 月初動工。
7 月 13 日	臺北市木柵線中運量捷運系統工程簽約儀式，在捷運局簡報室舉行，由局長齊寶錚及法國馬特拉公司總經理尼可勞迪代表雙方簽字。
9 月 24 日	成立「木柵垃圾焚化廠」，市府通過組織規程編制。
12 月 15 日	臺北都會區木柵線中運量捷運系統舉行破土儀式，預定 81 年可以正式營運。

民國 78 年度文山區大事記

3 月 2 日	臺北市政府教育局在木柵動物園舉辦之兒童節慶活動，計有 210337 萬人，打破開園以來的紀錄。
3 月 18 日	為木柵帶來更多春意，區公所展開綠化工作，發動學童栽種花木增加認識。
8 月 6 日	首府國際青年商會捐贈五百隻和平鴿給木柵動物園。
12 月 11 日	臺北市第二座焚化爐在木柵破土動工，由市政府秘書長黃大洲主持開工典禮。
12 月 16 日	木柵景美兩區將改為文山區，市政會議通過。
12 月 18 日	臺北市行政區域調整案在市議會民政審查小組決議調整部分區名和界址，並將原 440 個里提高到 461 個。決議中，景美與木柵兩區照原案合併為文山區。另外，中山、士林、北投、大安等區也照原案。全市共調整為 12 區。



民國 79 年度文山區大事記

3 月 2 日	配合臺北市行政區調整，由現有 16 區變為 12 區，市政府發布第一波行政區域調整的人事命令，文山區---楊勝雄。
7 月 28 日	景文工商改制高中，日夜間部增設辦理。
10 月 6 日	文山行政大樓興工動土，預定 81 年完成啟用。
11 月 24 日	木柵指南宮於 11 月 26 日舉行建廟 100 週年擴大紀念活動，李總統特頒國康民樂賀匾。
12 月 1 日	捷運系統中運量木柵線上部結構工程，首度在動物園舉行上樑典禮。
12 月 23 日	木柵區農會舉辦觀光茶園十週年慶，舉辦『飲水思源』活動，台北市長黃大洲、農委會輔導處長李金龍等均參與盛會，活動中並頒發今年冬季優良鐵觀音比賽特獎得主張天來等 13 位茶農。
12 月 29 日	木柵觀光茶園開幕 10 週年，李總統撥冗蒞臨會場參觀。

民國 80 年度文山區大事記

4 月 28 日	捷運工程首樁木柵線福州山隧道貫穿。
8 月 2 日	座落本市文山區的『世界新聞專科學校』正式改制為『世界新聞傳播學院』，並由葉明勳出任董事長；成嘉玲出任校長。
9 月 14 日	北二高木柵交流道順利動工，便橋完成後將封閉 106 線。
11 月 14 日	南非總統戴克拉克在木柵國立政治大學接受名譽法學博士學位，頒贈典禮由政大校長張京育主持。
12 月 17 日	景美溪堤外道路 17 日通車，新店市民藉此路進出台北市。
12 月 26 日	本市文山區老泉里山坡地地滑協調會假市政府建設局舉行，會中決定明年 3 月底以前完成初步鑑定報告；同時三星期內，政治大學應會同台北市建築師公會研商防止滲水及截水之緊急處理措施，以避免地滑再度發生。新店市民藉此路進出台北市。
12 月 28 日	捷運萬隆站工程決標。

民國 81 年度文山區大事記

1 月 11 日	文山區景美仙跡岩新設登山健身步道。
2 月 18 日	捷運萬隆站開工典禮。



民國 82 年度文山區大事記

5 月 5 日	臺北捷運木柵線電聯車試車時發生車輪失火事件。
7 月 14 日	臺北捷運木柵線電聯車失火調查報告正式出爐，法商馬特拉公司確定係煞車系統電子控制板晶片出問題。
12 月 1 日	臺北市政府環保局表示，為回饋木柵福德坑垃圾掩埋場附近居民，依照『台北市新闢垃圾掩埋場回饋地方實施辦法』，83 年度編列 3000 萬元回饋經費。

民國 83 年度文山區大事記

1 月 2 日	黃大洲市長走訪巡視山豬窟與福德坑垃圾掩埋場，指示環保局著手計畫福德坑的復育再生，提供木柵區民眾休憩場所。
1 月 10 日	臺北市木柵垃圾焚化爐正式點火啟爐使用。
4 月 16 日	千島湖事件罹難同胞公祭典禮，在臺北木柵國小前廣場舉行，副總統李元簇親臨致祭。
8 月 10 日	北二高工程最艱鉅的木柵線「木柵一號」隧道，長 1864 公尺，舉行貫通典禮。
10 月 31 日	李總統登輝先生農曆 72 歲壽誕，由總統府秘書長吳伯雄、台北市長陳水扁等陪同，前往木柵觀光茶園並參觀木柵焚化廠設施。

民國 84 年度文山區大事記

3 月 27 日	北部第二高速公路施工最難也最長的木柵隧道北上線舉行貫通儀式，交通部長劉兆玄按鈕引爆正式貫通。
8 月	木柵活石基督教會成立。
11 月 16 日	臺北市萬芳醫院公辦民營的草案正式出爐，規定收費比照市立醫院。



民國 85 年度文山區大事記

3 月 21 日	行政院長連戰親臨北二高福德隧道南洞口主持汐止至木柵段及臺北聯絡線通車典禮。
3 月 26 日	陳水扁市長正式宣佈捷運木柵線將於 3 月 28 日上午 6 點正式營運，票價共分 20 元、25 元、30 元及 35 元等四種。
8 月 19 日	臺北市政府環保局長林俊義以撤退警力，與抗議民眾當面溝通，化解民眾包圍木柵焚化廠事件。
9 月 27 日	臺北捷運公司在捷運木柵動物園站前河濱停車場舉辦『臺北非常中秋節運送溫情』園遊會。
11 月 30 日	陳水扁市長允諾改善木柵指南山區供水不足現象，亦不拆觀光茶園建物。

民國 86 年度文山區大事記

3 月 4 日	交通部運輸研究所提出台北市第一條腳踏車專用道系統的先期規劃案草案，以木柵地區為實施地區。
3 月 25 日	臺北市立動物園為避免口蹄疫情肆虐，封園 12 天暫停開放。
7 月 1 日	臺北市木柵區農會等單位共同舉辦第二屆鐵觀音採茶比賽。
7 月 19 日	臺北市政府交通局公布實施木柵線轉乘公車票價優待措施執行成果顯示，木柵線及許多公車路線運量均上升。
9 月 23 日	世界新聞傳播大學舉行新校名揭幕及慶祝活動。

民國 87 年度文山區大事記

5 月 31 日	臺北市萬芳社區成立全台第一個社區保母支持系統，並由市府勞工局頒發結業證書給 34 名保母訓練班學員。
7 月 13 日	陳水扁市長主持捷運木柵線樑柱的公共藝術彩繪揭幕典禮。
9 月 6 日	臺北市首創的社區大學在木柵國中舉行『大街小巷』的課程博覽會。
11 月 7 日	臺北市立萬芳高中籌備處舉行掛牌典禮。



民國 88 年度文山區大事記

3 月 31 日	北二高台北聯絡深坑端聯絡匝道通車，可望紓解木柵路 5 段車流。
5 月 9 日	馬英九市長視察貓空水土保持，並關切去年風災地基塌陷修復工程，指示做好坡地維護。
5 月 24 日	捷運景美站竣工驗收。
7 月 13 日	捷運萬隆站完工驗收正驗之複驗。
8 月 15 日	臺北市立動物園 10 月成立企鵝館。
9 月 21 日	凌晨，臺灣發生規模 7.3 級的大地震，中部災情慘重，臺北市東星大樓倒塌。
10 月 3 日	臺北市文山區樟新區民活動中心完工兩年，此次大地震經判定為危樓，市府將查明是否涉及人為疏失。

民國 89 年度文山區大事記

4 月 22 日	馬英九市長表示，木柵貓空將進行興建纜車的可行性評估。 臺北市景美溪自行車道啟用。
9 月 10 日	臺北捷運木柵動物園站將擴建，預計年底完工。
10 月 15 日	臺北市立動物園將於明年底，以小火車代替園區專車。

民國 90 年度文山區大事記

1 月 13 日	臺北市第一家公辦民營老人養護機構—文山老人養護中心正式開幕。
1 月 20 日	臺北市文山區樟新公園舉行啟用典禮。
5 月 23 日	臺北市南港及木柵 90 年春季優良包種茶及鐵觀音比賽揭曉，南港茶農魏炎海、木柵茶農張榮華分別贏得特等獎。
6 月 30 日	馬英九市長出席『景美心、梘尾情』活動，盼新舊商圈，再造新景美。
8 月 18 日	臺北市政府為推動環保，鼓勵寺廟團體在中元普渡期間，將紙錢集中由木柵焚化爐焚燒；並由法師進行『淨爐』儀式。
8 月 19 日	臺北木柵小坑溪生態工法整治，已成為指南、萬興社區居民極為親近的自然步道。
12 月 27 日	臺北捷運木柵線動物園站，因假日人口擁擠擴建工程動工，預計 91 年 10 月完工。



民國 91 年度文山區大事記

2 月 23 日	臺北市立萬芳醫院公辦民營 5 年有成，第 4 年即通過 90 年度唯一，也是市立醫院第一家區域甲類教學醫院評鑑，總統府秘書長陳師孟、馬英九市長應邀出席成立 5 週年慶。
5 月 11 日	臺北市萬華區、文山區公所舉辦成年禮活動。
5 月 16 日	臺北市立景美女中舉行 40 週年校慶。
8 月 14 日	臺北市政府養護工程處完成景美抽水站擴建發包工程，預定九十三年五月底完工。
9 月 28 日	臺北市立動物園 ZOO MALL 正式開幕，馬英九市長應邀剪綵。 配合市府民政局辦理臺北市第五期里鄰調整，將文山區萬芳里區劃為萬芳里、萬美里；順興里 劃分為忠順里、順興里，文山區由 37 里增加至 39 里。

民國 92 年度文山區大事記

2 月 15 日	國立政治大學附屬高級中學動土，預計 94 學年度竣工招生。
2 月 26 日	臺北市立木柵動物園國寶級大象林旺，因心肺功能衰竭，走完傳奇的 86 年，馬英九市長聞訊後表示傷感。
7 月 28 日	臺北市副市長白秀雄在木柵焚化爐，為中元普渡集中焚燒金銀紙主持淨爐儀式。

民國 93 年度文山區大事記

1 月 17 日	馬英九市長為臺北市立社教館文山分館揭幕。
6 月 28 日	臺北市政府規劃貓空纜車系統正式核定，從動物園至貓空，全長 4.1 公里，預定民國 94 年施工。

民國 94 年度文山區大事記

	<ul style="list-style-type: none"> * 榮獲臺北市政府服務品質獎特優 * 榮獲臺北市政府守望相助輔導會報評比第 1 名 * 榮獲臺北市政府兵役局 94 年度役政考核第 2 名 * 結合指南觀光茶園及各社區團體、樟湖工作室辦理 94 年度文山茶食文化季-茶覺幸福系列活動
11 月 10 日	貓空纜車案開工，預計 95 年 7 月完工，並進行試車運轉三個月，總長 4.1 公里，沿途包括動物園內站、指南宮站，以及終點站貓空站。



民國 95 年度文山區大事記

	* 推動鄰里公園認養人制度，結合認養共同參與鄰里公園之管理與維護，95 年景豐公園獲選績優鄰里公園。
3 月 25 日	4 假木柵國小辦理 95 年區民休閒運動會，目的在增進區民情 感交流及落實全民運動及鼓勵民眾走出戶外，帶動里鄰社區 敦親睦鄰，以正當休閒運動端正社會風氣共 1200 人次參 與。
6 月	辦理文山鮮筍節嘗鮮綠筍藝文活動。
6 月 9 日	假木柵糧倉辦理 95 年基層藝文活動『木柵綠竹筍節』，結合 產業文化，推展區域特色，創造本區產業、文化、觀光休閒 效益等多重價值共 2200 人次參與。
	* 95 年度與南港、松山、信義區聯合辦理成年禮藉由成年禮 洗禮，成為人生中難得的回憶，啟發 對人生之責任及使命感 感。
8 月 15 日	區志期末修正審查會審查通過，並於 9 月 13 日完成驗收。

民國 96 年度文山區大事記

6 月 18 日	假木柵糧倉辦理 2007 木柵竹筍節，提升產業文化特質，促 進農民銷售競爭優勢，創造文山區產業、文化、觀光休閒效 益等多重價值，共 2200 人次參與。
9 月	辦理博嘉里第 10 屆里長補選，由張妙文女士當選，並於 9 月 16 日就任。
	辦理「臺北市示範里」選拔，文山區忠順里辦公處榮獲 96 年度文山區示範里。
9 月 16-18 日	聖帕颱風侵台，本區依規定災害應變中心一、二級開設。
10 月 5-7 日	科羅莎颱風侵台，本區依規定災害應變中心一、二級開設。
11 月 29 日	辦理 96 年度震災後危險建築物緊急鑑定人員動員演練。



民國 97 年度文山區大事記

1 月 12 日	辦理第 7 屆立委選舉及全國性公民投票。
2 月 28 日	假指南宮貓空親山步道辦理臺北市 97 年度文山、萬華聯合辦理親山健行活動，讓市民 親近山域自然資源，享受大自然的洗滌，喚起親山近水，走出戶外共同維護好山好水的意識，並達成市政宣導之目的，共 2000 人次參與。
3 月 22 日	辦理第 12 任總統副總統選舉及全國性公民投票。
5 月 14 日	97 年度萬安 31 號演習兵棋推演已於 97 年 5 月 14 日配合辦理完竣。
5 月 16 日	本市 97 年度災害防救綜合演習〈萬華、文山、中正〉主演震災演練，於 97 年 5 月 16 日假青年公園舉辦，圓滿結束。
6 月、12 日	辦理城鄉交流與苗栗南庄、宜蘭三星鄉建立友好情誼。
7 月	辦理 2008 年暑期兒童自然科學夏令營活動，為推廣兒童自然科學，並提升公民會館能見 度，文山公民會館與社團法人台北生活美學推廣協會及張水連自然科學推廣工作室共同辦理暑 期兒童自然科學夏令營活動。
7 月 17 日	卡玫基颱風，災害應變中心一、二級開設。
7 月 27 日	鳳凰颱風，災害應變中心一、二級開設。
9 月 12 日	辛樂克颱風，災害應變中心一、二級開設。
9 月 27 日	薔蜜颱風，災害應變中心一、二級開設。
10 月 13-14 日	辦理公民會館志工培訓，講授導覽解說技巧、公民會館導覽解說實務、戲說文 山、碑情文山（如木柵遺址碑）

民國 98 年度文山區大事記

8 月 6 日	莫拉克颱風，災害應變中心一、二級開設。
9 月	榮獲第 7 屆金檔獎。
11 月	人文課成立同時裁撤健保課。



民國 99 年度文山區大事記

3 月 1 日	蔡培林先生接任區長職務。
3 月 16 日	發表視覺識別系統。
3 月 30 日	貓纜復駛。
7 月	新增興邦、樟文、樟樹、政大 4 里
8 月 28 日	文山運動中心啟用。
9 月 26 日	文山安全社區認證。
9 月 27 日	景美橋改建完工通車。

民國 100 年度文山區大事記

5 月 5、6	萬安 34 號演習暨土石流災害演習圓滿完成。
5 月	辦理 99 年度農林漁牧業普查作業。
7 月	本區興隆路 2 段 123 巷獲選為八公尺以下示範道路。
8 月	8 月參加 100 年度百大績優鄉鎮市區及村里選拔，本區榮獲鄉鎮市區組第三級，本區萬美里榮獲村里組第四級。
8 月 28-29 日	南瑪都颱風，災害應變中心一、二級開設。
10 月 6-11 日	由副區長率隊至湖南長沙市嶽麓區政府及咸嘉新村社區進行參訪。
	為學習他縣市地方機關之行政、產業推廣及文化保存等經驗，100 年度城鄉交流活動，分別於 4/1 至新北市三芝區公所交流參訪、4/6 至新北市萬里區公所參訪、6/15-16 至宜蘭縣蘇澳鎮公所及花蓮縣萬榮鄉公所交流參訪、8/22-23 至花蓮縣鳳林鎮公所及光復鄉公所辦理交流參訪，均獲得熱烈回應及招待並簽署友好聲明書，奠下良好盟邦情誼。



101 年度文山區大事記

1 月 14 日	辦理 101 年 1 月 14 日第 13 任總統、副總統與第 8 屆立法委員選舉。
5 月 2 日	101 年 5 月 2 日辦理 101 年度山坡地老舊聚落避難疏散演練，圓滿完成。
6 月 12 日	超大豪雨，依規定本區災害應變中心 1 級開設運作。
6 月 16 日	超大豪雨，依規定本區災害應變中心 1 級開設運作。
6 月 19 日	泰利颱風侵台，依規定本區災害應變中心 1 級開設運作。
7 月 31 日	蘇拉颱風侵台，依規定本區災害應變中心 1 級開設運作。
8 月 22、27 日	天秤颱風侵台，依規定本區災害應變中心 1 級開設運作因應。
9 月 14 日	大豪雨，依規定本區災害應變中心 2 級開設運作因應。
9 月 27 日	杰拉華颱風侵台，依規定本區災害應變中心 1 級開設運作因應。

102 年度文山區大事記

1 月 1 日	二代健保上路，配合行政院衛生署中央健康保險局實施辦理。
3 月 12 日	臺北市 102 年全民動員防衛（萬安 36 號）暨災害防救演習實兵演練於 102 年 3 月 12 日假動物園前高灘地停車場圓滿完成。
8 月 20 日	潭美颱風侵台，依規定本區災害應變中心 1 級開設運作因應。
8 月 28 日	康芮颱風侵台，依規定本區災害應變中心 2 級開設運作因應。
8 月 31 日	大豪雨，依規定本區災害應變中心 2 級開設運作因應。
12 月 26 日	區公所開放悠遊卡繳納規費便民措施(計區民活動中心場地使用費、農業用地作農業使用證明費、檔案閱覽抄錄複製費及停車費等 4 項)。



103 年度文山區大事記

1 月 3 日	區公所提供 65 項跨區收件服務及 12 項跨區申辦服務。
3 月 10 日	臺北市 103 年災害防救演習實兵演練於 103 年 3 月 10 日假大佳河濱公園圓滿完成。

104 年度文山區大事記

1 月 31 日	由副區長率領本所行政人員 4 人，與靜心小學管絃樂團 54 人一同至日本參加松原市建制 60 年慶典及交流參訪活動。
2 月 6 日	實施博愛櫃檯服務。
2 月 6 日	實施志工、櫃檯人員語言服務。
5 月 18 日	由副區長率隊前往雲南昆明、大里等地進行行政服務、社區服務、環保綠化、防救災等業務考察。
12 月 29 日	文山公民會館重新設計整修，於 104 年 12 月 29 日開館營運，並於是日下午 2 時舉行開幕活動。

105 年度文山區大事記

1 月 16 日	辦理第 14 任總統、副總統與第 9 屆立法委員選舉。
2 月 15 日 - 7 月 15 日	辦理 104 年農林漁牧業普查。
4 月 27 日	於象頭埔辦理老舊聚落疏散演練及收容安置演練。
7 月 8 日	尼伯特颱風侵台，依規定本區災害應變中心 1 級開設運作因應。
8 月 1 日	于保雲先生代理區長職務。
8 月 11 日	文山行政中心耐震補強工程竣工。
9 月 13 日	鄭裕峯先生接任區長職務。



106 年度文山區大事記

2 月 15 日 - 7 月 15 日	辦理 105 年工業及服務業普查。
4 月 20 日	於景東里及景興國中辦理老舊聚落疏散演練及收容安置。
5 月 3 日	福興路排水分流工程完工，大幅改善周邊地區淹水問題
6 月 2-3 日	因梅雨鋒面滯留，依規定本區災害應變中心 2 級開設運作因應。
6 月 30 日 - 7 月 13 日	辦理本區第 1 次參與式預算 i-voting。
7 月 28-30 日	因尼莎颱風侵臺，依規定本區災害應變中心 1 級開設運作因應。
8 月 10 日	臺北世大運文山區聖火傳遞
8 月 15 日	因應本市大規模停電，依規定本區災害應變中心 2 級開設運作因應。
9 月 12、13 日	泰利颱風侵台，依規定本區災害應變中心 2 級開設運作因應。
11 月 8 日	與中國科技大學簽訂《防災合作同意書》
12 月 22 日	辦理臺北市第 1 場包租代管區里說明會

107 年度文山區大事記

4 月 12 日	景華防災公園首次辦理夜間收容開設，因強降雨終止演練。
5 月 9 日	於象頭埔辦理老舊聚落疏散演練及收容安置演練。
7 月 10-11 日	瑪莉亞颱風侵襲，本區防颱應變中心 1 級開設。
8 月 1-17 日	興隆公宅 2 區開放民眾申請。
10 月 15-24 日	木柵焚化廠進行透過 I-VOTING 決定煙囪圖案，為全國第 1 座 i-Voting 煙囪。



108 年度文山區大事記

3 月 12-25 日	捷運萬隆站公宅招租開放民眾申請。
3 月 27 日	配合民安 5 號演習假隆德天下社區辦理翡翠水庫潰堤市民預防性疏散演練。
5 月 16 日	於紫範宮老舊聚落及景華防災公園辦理疏散暨收容安置演練。
5 月 23、30 日	文山區防災士培訓。
6 月 19-28 日	臺北市立動物園首度實施增加不對外開放的時間。
8 月 1 日	本市萬華、中正及文山區聯合兵棋推演，採議題式及無腳本方式推演。
8 月 8 日	因應利奇馬颱風侵襲，本區災害應變中心一級開設。
9 月 19 日	配合內政部災害防救深耕第 3 期計畫，本所與遠百企業股份有限公司景美分公司完成防災合作備忘錄之簽訂。
9 月 27 日	配合內政部災害防救深耕第 3 期計畫，本所與景美街夜市攤商自治會完成防災合作備忘錄之簽訂。
9 月 30 日	因應米塔颱風侵襲，本區災害應變中心一級開設。
11 月 2 日	本區忠順里韌性社區防災演練活動，演練項目為地震後臨時收容與 5 里跨域支援自救互救。
11 月 16 日	獅子會核發本所近 35 萬元救濟金發放予本區 0 至 1 類低收入戶，使得低收家戶於歲末年關之際備感溫馨與感恩。
11 月 20 日	召開本區 108 年度第 2 次災害防救會報，核定本區 108 年度地區災害防救計畫，函送本市災害防救會報備查。



109 年度文山區大事記

1 月 11 日	辦理第 15 任總統、副總統與第 10 屆立法委員選舉。
1 月 17 日	協助文山老人福利中心，恆安集團辦理歲末送暖活動。
3 月 23 日	嚴重特殊傳染性肺炎隔離及檢疫期間防疫補償金申請開始。
5 月 6 日	因應疫情(擴大)急難紓困開放申請。
5 月 12 日	身障證明指定期日換證開始。
6 月 27 日	本區博嘉里發生火災，緊急安置災民至本區瑪奇文旅。
8 月 19 日	辦理災害兵棋推演。
8 月 26 日	辦理埔老舊聚落踏勘及研習。
10 月 6 日	防災公園開設。
11 月 1 日	辦理 109 年人口及住宅普查。



110 年度 1-6 月文山區大事記

110 年 3 月 18 日	民安 7 號兵棋推演正式審查及實兵正式演習。
110 年 3 月 25 日	研考會、消防局、民政局至本區實施防救災業務督考作業。
110 年 4 月 28 日	水災無預警演練，區應變中心一級開設。
110 年 4 月 30 日	本區召開 110 年度第 1 次區級災會報暨各編組教育訓練。
110 年 5 月 1 日 至 6 月 30 日	辦理 109 年農林漁牧普查。
110 年 5 月 5 日	貓空特區商圈防救災演練。
110 年 5 月 6 日	辦理勘查組人員防救災支援系統、EMIC2.0 系統及防災通報系統教育訓練。
110 年 5 月 13 日	大規模停電區應變中心 2 級開設。
110 年 6 月 4 日	強降雨本區應變中心 1 級開設，本區淹水住戶計 257 件。

